

Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS
Teléfono, 2015
Apartado, 46
Burgos :: Año V :: Núm. 222
7 de Junio de 1954 :: 70 céntimos

Bombas atómicas en lugar de tropas deben enviar Estados Unidos a Indochina

Declara ante la televisión el presidente del Senado

El general Ely, nuevo comandante en jefe de los franco-vietnamitas, sale para Saigón

En Francia se conmemora el desembarco aliado en Normandía

Asistió el primer paracaidista que llegó a la playa para establecer el segundo frente

Washington. — Los Estados Unidos deben utilizar la bomba atómica en Indochina, en vez de enviar tropas, ha declarado el presidente del Senado "pro tempore" Styles Bridges.

Ante las pantallas de la televisión, aseguró que "para salvar vidas norteamericanas debe ser utilizada la bomba en todas partes y a donde sea necesario".

Por su parte, el senador demócrata W. G. Magnuson protestó de que "no hay un solo hombre en Estados Unidos que sepa lo que el Gobierno va a hacer en Indochina. Pidió que el Gobierno cese de "soñar frío y caliente" sobre su política en Indochina y diga de una vez a la nación lo que piensa hacer.—Efe.

Marineros nipones radioactivados

Kausaki (Japón).—Trece marineros de un mercante japonés que llegaron ayer de Filipinas se temen que sufran los efectos de la radioactividad a consecuencia de chubascos. Se trata del barco "Wichiu Maru", de 8.275 toneladas, procedente de Luzón, con cargamento de hierro. Su cuenta de corpusculos blancos es muy pequeña.

Tito regresa de su viaje a Grecia

Trieste.—Noticia de Belgrado dan cuenta de que el dictador Tito ha llegado a Belgrado, después de su viaje oficial a Grecia.—Efe.

LA SEMANA de España del extranjero

Los militares españoles que están recorriendo los más importantes centros castrenses de aquel país. Su recorrido se jala con muestras constantes de afecto y deferencia.

Con objeto de establecer un servicio directo desde Madrid a la gran urbe neoyorkina, la "Iberia" ha adquirido tres aviones S-47-Constellation que efectuarán el servicio de una nueva línea denominada "La ruta de las Carabatas" y que será inaugurada el próximo día 3 de Agosto, fecha en que Colon inició el viaje del Descubrimiento. Los aparatos han sido bautizados con los evocadores nombres de "Santa María", "Pinta" y "Niña".

Estuvo en Barcelona el ministro de Educación Nacional quien presidió la inauguración de la Feria internacional de Muestras.

Una peregrinación de españoles residentes en Marruecos, presidida por el cónsul, teniente general García Valiño, ganó el jubileo del Año Santo compostelano.

En una declaración ante el comité de Ayuda al Exterior del congreso norteamericano, Foster Dulles ha declarado que los acuerdos concertados con España han reforzado considerablemente la seguridad colectiva.

En una sola jornada y en diferentes astilleros españoles fueron botados barcos mercantes con un desplazamiento total de 35.180 toneladas. El hecho merece, sin duda, ser registrado.

Continúan las discusiones infructuosas en Ginebra y la actividad de

Las relaciones entre España y los EE. UU. son excelentes

Ha dicho a su llegada a Washington el embajador James C. Dunn

Su viaje a Norteamérica no tiene carácter oficial

Washington. — Procedente de Nueva York, el embajador de Estados Unidos en Madrid, James C. Dunn, ha llegado en avión a Washington. Declaró a los periodistas que las relaciones entre España y Estados Unidos son excelentes.

Dunn llegó al aeropuerto nacional de Washington a las diez y cinco de la noche (hora española), acompañado de su esposa. Manifestó también que el motivo de su viaje es, principalmente, asistir a la graduación de sus nietas en Connecticut. Regresará a Madrid el próximo día 15. Añadió que conversará con los funcionarios del Departamento de Estado, aunque no tiene nada especial que exponer.

Fue recibido en el aeropuerto por John Jones, director de la Oficina de Asuntos Europeos del Departamento de Estado, y William Dunham, encargado de la sección española del citado Departamento.—Efe.

Ha sido clausurado el X Congreso Internacional de Industrias Agrícolas

Comienza una Semana dedicada a Chile en Madrid

Madrid.—En el aula magna del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha clausurado hoy, bajo la presidencia del subsecretario de Agricultura, don Ramón Cejudo, que ostentaba la representación del ministro del X Congreso Internacional de Industrias Agrícolas y Alimenticias.

Con el señor Cejudo se hallaban en la presidencia el director general de Coordinación, Capacitación y Crédito, señor Pardo Canalís; el presidente del comité internacional, don Gabriel Borjas; el director general de Ganadería, señor García Alfonso; el presidente de honor del comité, Barón de Ricassolli; el secretario del comité internacional M. Dupont y secretario del congreso, señor Beneyto, así como el presidente de la comisión científica internacional, don Cristóbal Martín y el vicepresidente señor Cantos Figueroa.

El secretario del comité internacional, M. Dupont, dio lectura a las recomendaciones que formulan los congresistas a los respectivos Gobiernos y que se refieren a los acuerdos finalizados durante la semana por el HOMENAJE AL OBISPO DE JAÉN.

Priego (Córdoba).—En el Salón Victoria se celebraron los actos de homenaje de las autoridades y pueblo al hijo ilustre de la localidad el nuevo obispo de Jaén. Estuvieron presentes las autoridades locales de Jaén y Córdoba y el acto consistió en la entrega de un pergamino y un álbum con las firmas de las autoridades de Priego, fuerzas vivas y pueblo en general.

La maqueta de la Catedral de San Patricio en Nueva York, hecha por dos jóvenes de Jaén

Hicieron un rápido viaje en avión por cuenta de la embajada norteamericana

Jaén.—Los jóvenes maquettistas hermanos Suise, que expresaron a la embajada norteamericana en Madrid, su deseo de levantar la maqueta de la catedral de San Patricio, de Nueva York, han visto satisfecha su aspiración y en un viaje relampago de tres días fueron llevados a dicha capital en avión para tomar los correspondientes datos, habiendo regresado también por vía aérea. En la Quinta Avenida trabajaron intensamente, ante la fachada de la referida catedral y desde los rascacielos cercanos.—Cifra.

TUMBAS PREFABRICADAS

Paris.—Uno de los pabellones más destacados de la feria de Paris, es uno que exhibe una tumba prefabricada para seis personas.

El anuncio dice: "Hecha para seis personas, la tumba prefabricada es fuerte, económica y está disponible en seis horas con todas las licencias sanitarias requeridas".—Efe.

Alhondiga Productiva

Bilbao.—Sobre el actual edificio de la Alhondiga municipal bilbaína, va a levantarse un nuevo piso que costará unos siete millones y medio de pesetas.

La Alhondiga en la fecha de su construcción, supuso un desembolso de sólo la tercera parte de lo que ahora va a llevarse a cabo con un sólo piso.

El ingreso mensual que proporciona este local, por arriendos, asciende a un millón de pesetas. A esto hay que añadir otros ingresos, estos anuales, que los almesnistas pagan por ocupación del mismo.—Cifra.

DOCUMENTOS AL DESCUBIERTO

Washington.—El Departamento de Estado ha dado a la publicidad varios documentos, en relación con los motivos que impulsaron al Gobierno de Estados Unidos a cerrar su legación en Addis Ababa en Marzo de 1937. Según estos documentos norteamericanos la decisión se tomó después de que, por un atentado cometido contra el mariscal Graziani, en el que este resultó herido levemente, fueron fusilados como represalia 3.000 etíopes por los italianos al mismo tiempo que fueron destruidas 2.000 casas.—Efe.

En 1956 empezará a funcionar la primera central atómica inglesa

Alimentará algunas secciones de la red nacional de electricidad

Londres.—La primera central atómica británica entrará en funcionamiento a partir de 1956, en Calder Hall, condado de Cumberland. Instalada a muy escasa distancia de la fábrica de plutonio de Windscale, la central proveerá la energía atómica necesaria para esta última empresa.

También alimentará unas secciones de la red nacional de electricidad, y como auténtico objetivo, servirá de prototipo y de campo de experiencias para los técnicos de la industria privada que esperan conquistar un nuevo mercado mundial ofreciéndose pa-

Homenaje de la Diócesis a Santa María la Mayor coincidiendo con las "Bodas de plata" episcopales del Arzobispo de Burgos

Los actos se iniciarán hoy

S. S. el Papa nombra al Dr. Pérez Platero Asistente al Solio Pontificio y el Ayuntamiento le otorga la Medalla de oro de la ciudad

Con motivo de cumplir el arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Platero las bodas de plata de su consagración episcopal, la diócesis de Burgos inicia hoy un magno homenaje que tendrá doble carácter, de fervor y amor a Santa María la Mayor y de piedad y respeto a la persona de S. E. Rvdmo. que durante nueve años rigió los destinos de la diócesis burgonesa. En carta autógrafo, Su Santidad el Papa ha distinguido al doctor Pérez Platero nombrándole Asistente al Solio Pontificio, felicitándole paternalmente y facultándole para dar la bendición papal con indulgencia plenaria a continuación de la misa pontifical que tendrá lugar mañana, martes, en la plaza del Rey San Fernando.

Por su parte, el Ayuntamiento Pleno en su última sesión acordó otorgar al doctor Pérez Platero la Medalla de Oro de la ciudad.

Hoy mismo comienzan los actos con que la diócesis va a honrar a Santa María la Mayor. A las nueve de la tarde y después de rezarse en la Catedral el santo rosario ante la imagen de Santa María la Mayor, ésta será trasladada procesionalmente hasta el altar erigido en la plaza de San Fernando en donde, será cantada la Salve Popular. A las once comenzará la vigilia en honor de la Santísima Virgen en turnos de vela, cada media hora, se sucederán hasta las siete de la mañana.

A las once de la noche, el semanario radiofónico "Crismon", portavoz de la Acción Católica, en colaboración con Radio Castilla, dedicará un programa de homenaje al Arzobispo. Intervendrán el secretario de Cámara del arzobispo, el presidente de la Junta diocesana de Acción Católica, el alcalde de la ciudad y el gobernador civil de la provincia.

La jornada de mañana promete ser impresionante. Llegarán a Burgos, peregrinos de todos los Arciprestazgos de la diócesis con sus cruces y pendones.

El programa es el siguiente:

A las ocho, misa de comunión general que celebrará ante el altar de Santa María la Mayor, erigido en la Plaza del Rey San Fernando, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. Don Angel Temiño Saliz, obispo de Orense.

A las diez y media, recepción por el Excmo. Cabildo Metropolitano y la Universidad de Curas párrocos y coadjutores de la ciudad, de los peregrinos de toda la diócesis, que, presididos por los arciprestes y párrocos, harán procesionalmente su entrada, con las Cruces parroquiales, estandartes y banderas en la Plaza del Rey San Fernando, junto a la Santa Iglesia Catedral.

A las once, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, Dr. D. Luciano Pérez Platero, hará su entrada solemne en la plaza, acompañado desde el Palacio Arzobispal por los Excmos. y Rvdmos. Sres. Obispos y Abades, autoridades, Corporaciones y representantes de la capital y de las diócesis de Burgos y Segovia. A continuación celebrará misa pontifical ante la imagen de Santa María la Mayor, con sermón que pronunciará en este acto el Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Abilio del Campo Bárcena, obispo de Calahorra y la Calzada. Por especial concesión de Su Santidad, Pío XII, S. E. Rvdmo. dará la bendición papal con indulgencia plenaria, después de la misa.

Por la tarde, a las seis, el Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Arzobispo bendecirá e impondrá en acto solemnisimo la primera piedra del nuevo Seminario Mayor Metropolitano, que ha de construirse en la parte meridional del cerro del Castillo, recibiendo en forma simbólica las aportaciones que le ofrendan para las obras sus amados diocesanos.

Se recomienda a cuantos tienen programa de invitación acudir a la Plaza del Rey San Fernando desde las diez y media de la mañana. El único acceso para estos invitados será por el Arco de Santa María y cuantos hayan de ocupar los asientos de la terraza exterior de la Catedral suban por la escalinata del Sarmiento, entrando por la puerta exterior del vestuario de los señores canónigos.

Las Plazas de San Fernando y Nuño Rasura habrán de quedar totalmente desaholladas de nueve y media a diez y media.

Quedará prohibida la entrada en la Catedral tanto a los turistas como a los fieles en general desde las dos de la tarde.

En la misa de comunión, a la cual quedan invitados todos los fieles, no habrá sitios reservados ni para colectividades ni para particulares.

Los cámaras de la televisión en el Vaticano

Recogieron por primera vez un acto en que interviene Su Santidad

Roma.—Las cámaras de la televisión han actuado por primera vez para retransmitir un acto celebrado en el Vaticano, en el que Su Santidad el Papa, Pío XII, recibió el homenaje de los fieles a los que impartía la bendición apostólica desde sus habitaciones privadas del palacio apostólico. La muchedumbre se hallaba congregada en la plaza de San Pedro. Han participado en esta retransmisión Bélgica, Holanda, Dinamarca, Suiza, Italia, Alemania, Inglaterra y Francia.

Las cámaras, instaladas en lo alto de San Pedro, enfocaron la figura del Padre Santo cuando este apareció en la ventana del Palacio apostólico para bendecir a la multitud. Después las cámaras fueron introducidas en la basílica de San Pedro y recogieron numerosas escenas del primer templo de la cristiandad.—Efe.

La maqueta de la Catedral de San Patricio en Nueva York, hecha por dos jóvenes de Jaén

Hicieron un rápido viaje en avión por cuenta de la embajada norteamericana

Jaén.—Los jóvenes maquettistas hermanos Suise, que expresaron a la embajada norteamericana en Madrid, su deseo de levantar la maqueta de la catedral de San Patricio, de Nueva York, han visto satisfecha su aspiración y en un viaje relampago de tres días fueron llevados a dicha capital en avión para tomar los correspondientes datos, habiendo regresado también por vía aérea. En la Quinta Avenida trabajaron intensamente, ante la fachada de la referida catedral y desde los rascacielos cercanos.—Cifra.

TUMBAS PREFABRICADAS

Paris.—Uno de los pabellones más destacados de la feria de Paris, es uno que exhibe una tumba prefabricada para seis personas.

El anuncio dice: "Hecha para seis personas, la tumba prefabricada es fuerte, económica y está disponible en seis horas con todas las licencias sanitarias requeridas".—Efe.

En 1956 empezará a funcionar la primera central atómica inglesa

Alimentará algunas secciones de la red nacional de electricidad

Londres.—La primera central atómica británica entrará en funcionamiento a partir de 1956, en Calder Hall, condado de Cumberland. Instalada a muy escasa distancia de la fábrica de plutonio de Windscale, la central proveerá la energía atómica necesaria para esta última empresa.

También alimentará unas secciones de la red nacional de electricidad, y como auténtico objetivo, servirá de prototipo y de campo de experiencias para los técnicos de la industria privada que esperan conquistar un nuevo mercado mundial ofreciéndose pa-

Los cámaras de la televisión en el Vaticano

Recogieron por primera vez un acto en que interviene Su Santidad

Roma.—Las cámaras de la televisión han actuado por primera vez para retransmitir un acto celebrado en el Vaticano, en el que Su Santidad el Papa, Pío XII, recibió el homenaje de los fieles a los que impartía la bendición apostólica desde sus habitaciones privadas del palacio apostólico. La muchedumbre se hallaba congregada en la plaza de San Pedro. Han participado en esta retransmisión Bélgica, Holanda, Dinamarca, Suiza, Italia, Alemania, Inglaterra y Francia.

Las cámaras, instaladas en lo alto de San Pedro, enfocaron la figura del Padre Santo cuando este apareció en la ventana del Palacio apostólico para bendecir a la multitud. Después las cámaras fueron introducidas en la basílica de San Pedro y recogieron numerosas escenas del primer templo de la cristiandad.—Efe.

La maqueta de la Catedral de San Patricio en Nueva York, hecha por dos jóvenes de Jaén

Hicieron un rápido viaje en avión por cuenta de la embajada norteamericana

Jaén.—Los jóvenes maquettistas hermanos Suise, que expresaron a la embajada norteamericana en Madrid, su deseo de levantar la maqueta de la catedral de San Patricio, de Nueva York, han visto satisfecha su aspiración y en un viaje relampago de tres días fueron llevados a dicha capital en avión para tomar los correspondientes datos, habiendo regresado también por vía aérea. En la Quinta Avenida trabajaron intensamente, ante la fachada de la referida catedral y desde los rascacielos cercanos.—Cifra.

TUMBAS PREFABRICADAS

Paris.—Uno de los pabellones más destacados de la feria de Paris, es uno que exhibe una tumba prefabricada para seis personas.

El anuncio dice: "Hecha para seis personas, la tumba prefabricada es fuerte, económica y está disponible en seis horas con todas las licencias sanitarias requeridas".—Efe.

En 1956 empezará a funcionar la primera central atómica inglesa

Alimentará algunas secciones de la red nacional de electricidad

Londres.—La primera central atómica británica entrará en funcionamiento a partir de 1956, en Calder Hall, condado de Cumberland. Instalada a muy escasa distancia de la fábrica de plutonio de Windscale, la central proveerá la energía atómica necesaria para esta última empresa.

También alimentará unas secciones de la red nacional de electricidad, y como auténtico objetivo, servirá de prototipo y de campo de experiencias para los técnicos de la industria privada que esperan conquistar un nuevo mercado mundial ofreciéndose pa-

Tema del lunes

Mañana martes vivirá Burgos una jornada memorable, con ocasión de los solemnes actos que han de celebrarse para conmemorar las bodas de plata episcopales de nuestro amadísimo Prelado. El Excmo. y Rvdo. Dr. D. Luciano Pérez Platero recibirá un clamoroso homenaje de amor de su diócesis y la plaza del Rey San Fernando, a la sombra de la sin par Catedral burguesa, ha de convertirse en escenario grandioso de una ceremonia impresionante en la que todo un pueblo—católico hasta la entraña—ofrendará a su padre y pastor el homenaje de su filial devoción, elevando al Altísimo por mediación de Santa María la Mayor, oraciones que impetren la gracia del Cielo para quien es guía y luz espiritual.

Alcanzar el cuarto de siglo dentro de la insigne dignidad prelaticia es hecho de singular importancia, pues implica la andadura de un camino trascendente, el fin de una etapa fecunda en los mejores frutos. Estos veinticinco años transcurridos desde que el doctor Pérez Platero fue designado para regir la diócesis segoviana hasta el momento presente, que señala casi una década al frente de la archidiócesis burgalesa, constituyen, sin duda, magnífico exponente del celo apostólico y del ansia de perfección que inspiró toda la acción del Prelado. En Burgos y su demarcación eclesiástica tenemos bien patentes las obras que así lo atestiguan. No es preciso entrar en detalles para calcular la magnitud de una labor extraordinaria llevada a cabo en poco más de nueve años y que se plasma en confortante clima de mejoramiento espiritual y en realizaciones múltiples cuya importancia puede alcanzarse. Reconstrucción de templos rurales, establecimiento de centros religiosos, realización efectiva del magno proyecto—acariado de amor e iniciado por otro Prelado inolvidable, el Cardenal Benlloch—del Seminario de Misnes Extranjeras, erección de nuevas parroquias, construcción de una Casa de ejercicios, institución de la Cocina de caridad... son, ciertamente, testimonios inestimables de ese celo a que antes aludíamos. Y constituyen, al tiempo, motivos de inmensa gratitud. De gratitud, al par que de amor, será también el homenaje que Burgos rendirá a su pastor de almas.

Altamente prometedor es el programa de actos preparados para honrar al Arzobispo en su feliz jubileo de las "bodas de plata" prelaticias, pero estamos seguros de que la realidad superará todo lo previsto. Millares de gargantas clamarán su felicitación del modo más efusivo, más impresionante; millares de pensamientos volarán al Todopoderoso y millares de ojos se clavarán suplicantes en el rostro de la imagen venerada de la Patrona de la Diócesis, cuya presencia prestará inefable gloria a esta próxima demostración de los sentimientos religiosos del pueblo burgalés. Es por otra parte, circunstancia feliz que el magno suceso venga a producirse dentro de un año consagrado a la Virgen, precisamente en región, como la nuestra, de tan marcado carácter mariano, pues la coyuntura ha de servir para poner de manifiesto la perenne vitalidad de la secular devoción burgalesa a la Madre de Dios. Precisamente cual mejor ofrenda a la "Regina Apostolorum" ha querido el doctor Pérez Platero, que sea bendecida y colocada la primera piedra del futuro Seminario Mayor de la diócesis, fecundo vivero de apóstoles que el día de mañana esparcirán por los campos castellanos la semilla de la Verdad y la Salvación eterna. ¡Burgos por su Prelado! ¡Burgos por Santa María la Mayor!!

La HOJA DEL LUNES honrase, dentro de su modestia, en expresar al Excmo. y Rvdo. doctor don Luciano Pérez Platero el más respetuoso y fervido parabién en ocasión de su jubileo. Y al tiempo que eleva sus preces para que el Señor guarde la vida del Prelado para bien de la Iglesia y de la Diócesis, en nombre propio y en el de sus lectores, solicita respetuosamente su bendición.

AVIZOR

ELIZABETH ARDEN

por medio de su Delegada especialista de la piel, tiene el honor de invitar a las señoras consumidoras de los maravillosos productos de esta marca y a todas las demás de Burgos, a los tratamientos y consultas gratuitas de belleza que tendrán lugar a partir de hoy en

PERFUMERIAS ORIENTE

Vida burgalesa

Comunión pascual a los enfermos de tres parroquias

Ayer, festividad de la Pascua de Pentecostés, fue llevada procesionalmente la Sagrada Comunión a los enfermos e impedidos de las parroquias de San Lorenzo, S. Gil y La Anunciación de Nuestra Señora y en esta última fue estrenado un artístico y valioso palió.

Una vez más; el fervor de los feligreses de dichas parroquias, púsose de manifiesto en la referida ceremonia de llevar la Comunión a los enfermos.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Damián Alvarez Saiz, de 19 años, que vivió en Barrio Gimeno número 13, de herida contusa en la región rotuliana derecha; por caída casual.

Natalia Fernández Bolaños, 63 años, Capicel núm. 19, erosión y hematoma en la región glútea izquierda; le mordió un perro.

Ascensión Santamaría Aranzana, 40 años, Gamonal, herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda; casual.

José Luis Renard López, seis años, San Francisco núm. 72, erosión en la pierna izquierda; por morderle un perro.

Maximiliano Pérez Antón, 23 años, P. Cubo núm. 28, herida incisa-cortante en la muñeca derecha; casual.

Crescencio Camarero González, 16 años, Arrabal de San Esteban núm. 1, contusión con erosión y hematoma en el codo izquierdo; trabajando para el industrial señor Pinedo.

Eufrosio Cubones, 38 años, Morco núm. 6, herida contusa en el talón del pie derecho; en accidente con una "moto".

Juan Antonio Gutiérrez, 10 años, San Esteban núm. 5, herida incisa-cortante en primer dedo del pie derecho; se cortó con un cristal.

Pedro Alonso Pérez, dos años, Alvar Fañez núm. 7, herida contusa en el labio superior; por caerse.

«Los Gavilanes» fué representada por el Cuadro Artístico del C. C. de O

A las siete y media de la tarde de ayer el Cuadro Artístico del Colegio Católico de Obreros, representó la aplaudida zarzuela de Ramos y Guerrero (en tres actos) "Los Gavilanes". Se celebró la fiesta en el salón-teatro de aquella entidad y el referido Cuadro artístico

Libros y revistas

El número 2 de la revista Club «CCC»

Hemos recibido el segundo número de la revista "Club CCC", que guarda el mismo tono de amenidad e instrucción que alcanzó en el número anterior.

Este número incluye, aparte de la amplia actualidad del original club, las habituales secciones para todos los gustos. Y además, los artículos: "No hay que echar la culpa a la suerte", "Puede modificar una persona su manera de ser?", "Once españoles en E. U. U. conquistan éxitos y dolares", "El cuerpo obedeció al espíritu", "Los que aprendieron solos también pueden ser escritores", "Interpretaciones", "Ni vampires ni existencialistas", etc. En suma, un nuevo éxito de esta revista, que entra por el cauce de la consolidación del extenso club por correspondencia que representa.

Fiesta del Venerable Padre fundador de los Hermanos Maristas

En la bendición del banderín de Aspirantes de Acción Católica, ofició el Obispo de Calahorra

Ayer celebraron los Hermanos Maristas el aniversario del tránsito de su fundador, el venerable Padre Marcelino Champagnat, muerto en olor de santidad en 1840, y cuyo proceso de beatificación acaba de experimentar un fundamental avance con la aprobación, por el Colegio Médico de la Sagrada Congregación de Ritos, de dos de los favores atribuidos con carácter milagroso al siervo de Dios.

Los actos comenzaron el sábado, terminadas las clases de la tarde. Se había elegido ese día para la entrega, al Colegio, del trofeo "Campeón provincial" y de un banderín, correspondientes a los campeonatos nacionales escolares. A tal efecto, se personaron en el Liceo Castilla don Antonio del Excmo. Sr. Gobernador civil; don Mena Gil, secretario particular, que por hallarse indisputado, delegó en aquel; D. Fernando Pereira, delegado provincial del Frente de Juventudes; y otros varios jefes de dicho organismo; los profesores del Colegio, los señores donantes de alguno de los trofeos colegiales y otros invitados y amigos. Mediada la fiesta, la presencia del excelentísimo señor obispo de Calahorra, doctor don Abilio del Campo, que llegó en compañía de don Luis Estalayo, fué acogida con aplausos delirantes.

Reunidos los alumnos en el patio, cantóse primeramente el Himno al venerable fundador de los Hermanos Maristas. En seguida, el reverendo Hermano José Sancho, director del Colegio, se acercó al micrófono y pronunció un breve discurso de circunstancia, que fué aplaudido. Varios cursos de Bachillerato elemental hicieron después, con gran perfección, dos tablas de gimnasia rítmica, magníficamente dirigidos por el instructor don Joaquín Ocho Cristóbal. El grupo de danzantes del Colegio ejecutó a continuación varios bailes burgaleses. Actuó después la Rondalla Marista, que recibió, como los grupos antes mencionados, cálidas ovaciones.

Desfilaron luego por la tribuna presidencial los representantes de los equipos triunfadores en los diferentes campeonatos celebrados durante el curso entre (turnos de Bachillerato y Comercio) y recibieron de las autoridades y de los donantes de trofeos los premios correspondientes. Por último, el representante de la primera autoridad civil entregó el trofeo "Campeón provincial" y un artístico banderín.

Concluyó la interesante fiesta con el Himno Nacional, cantado por todos los alumnos.

Ayer, el señor Obispo de Calahorra tuvo en el Colegio varias alocuciones. Recibió a las nueve y cuarto con banderas, aplausos y vitores, confirió en primer lugar Ordenes y Medallas al primer alumno de su diócesis don José Oyón Ordóñez, que cursa sus estudios en este Seminario burgués. A continuación celebró la santa misa, ayudado por los señores don Luis Estalayo, don Isidoro Díaz Murugarré, consiliario diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, y don Martín García de Lomana, capellán del Colegio, aparte de los seminaristas don Alejandro Balbas Sinovás y don Serafín Sedano Gutiérrez y de un numeroso grupo de monaguillos. La distribución del Pan eucarístico duró largo rato. El coro musical interpretó diversas composiciones.

Terminada la misa, el ilustre oficiante procedió a la bendición del banderín de los Aspirantes de Acción Católica. Actuó de madrina en esta ceremonia la gentil señorita María del Carmen Yagüe y Martínez del Campo, hija de los excelentísimos señores marqueses de San Leonardo de Yagüe, a quien acompañaron en la capilla su señora madre y doña Isabel Cifrián, viuda de Porto.

Concluida la función religiosa con la vibrante ejecución del Himno de las Juventudes Católicas, en el patio impresionaron varias placas los infirmos gráficos.

En el Colegio hubo, mañana y tarde, diversas competiciones deportivas. La jornada terminó con una sesión de cine, precedida de la acostumbrada función eucarística.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL DE BURGOS

EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

se complace en comunicar a su clientela y público en general, la apertura, en el día de HOY LUNES de su SUCURSAL URBANA, sita en la calle de Miranda, 3,

Ha sido desencadenada la «guerra de los cepillos dentales» por mil seiscientos maestros británicos

El Gobierno inglés ordena que todos los niños de las escuelas se limpien los dientes bajo la supervisión y dirección de sus profesoras

Mil seiscientos maestros de escuela británicos han desencadenado la guerra de los cepillos de dientes. Los maestros están cansados de tener que enseñar a los chicos esas cosas que se aprenden en casa o dando vueltas por la vida, y naturalmente, han amanzado a las autoridades de la Educación nacional con una huelga que puede dejar en cuadro a las escuelas británicas durante mucho tiempo. Los maestros han recordado que en 1917 hubo una huelga de dominés que duró todo un curso y creen que ahora puede verse una nueva edición de tan largo y monstruoso paro.

El ministerio de Sanidad Pública,

acaba de decidir, que los escolares ingleses se limpien los dientes colectivamente todas las mañanas, durante un espacio de tiempo anterior al recreo en el patio del colegio. En este tiempo, los muchachos debían coger su cepillo de dientes untado con pasta y proceder a una limpieza general, bajo la dirección del maestro, de su dentadura. La experiencia tenía que comenzar dentro de pocos días, una vez que los colegiales regresen de sus vacaciones. Como es natural, el deseo del Ministerio de Sanidad es plausible y tiene por objeto evitar que los jóvenes ingleses padezcan de caries dentales. La juventud inglesa sufre caries dentales en proporciones exorbitantes y ahora, en 1954, esto está constituyendo ya un serio problema. Desde tiempo inmemorial, el inglés ha sido individuo de mala dentadura, pero esta desgracia no se había comprobado más que en los ingleses de edad madura. Ahora, tal infirmería se abate también sobre la juventud. Hay muchachitos de once años que tienen la boca destrozada y necesitan ya el uso de aparatos protésicos. Estos aparatos protésicos fueron la causa de uno de los fallos de los seguros de enfermedad puestos en práctica por el Gobierno laborista en su etapa de gobernación subsiguiente a la pasada guerra.

La decisión correcta del Ministerio de Sanidad ha sido tomada después de que los odontólogos anejos a dicho Ministerio, encargados de la vigilancia de la higiene dental en las escuelas, comprobaron que sobre 25.000 alumnos escogidos, 19.000 necesitaban cuidados dentales urgentemente. Los odontólogos comprobaron igualmente que un gran número—cerca de un 50 por ciento—de los alumnos, no conocían el uso de los cepillos de dientes, ni tampoco los conocían los padres de dichos alumnos.

Antes de iniciarse las vacaciones, cada escolar inglés iba a recibir a cuenta del presupuesto del Ministerio de Sanidad, un cepillo de dientes hecho en plástico y un tubo de pasta dentífrica. El entrenamiento se efectuaría en casa durante las vacaciones. Al regreso, serían los maestros los encargados de llevar a cabo la vigilancia diaria del uso del cepillo.

Pero los maestros han protestado afirmando que los programas escolares son ya muy recargados y que tienen que llevar a cabo numerosos trabajos extraescolares con los alumnos para que ahora viniera el Ministerio a añadir uno más. Los maestros piensan que los niños deben limpiarse asiduamente la dentadura, pero esta limpieza tiene que ser enseñada por los padres en casa. Solamente así puede ser eficaz. Además, los padres pueden enseñar a los niños a limpiarse la boca con productos baratos, como el perborato y el bicarbonato, en lugar de las pastas que son más caras y menos útiles. Igualmente, afirman los maestros que para que la higiene dental sea eficaz son necesarios dos o tres sesiones al día y no una sola como se pretende que se haga en la escuela.

Canciones, deportes, estudio, ambiente de montaña y de mar, camaradería, Albergues de Verano de las Juventudes de la Sección Femenina.

Las tradicionales fiestas de San Juan del Monte se están celebrando en Miranda de Ebro con gran brillantez y animación

Miranda de Ebro. (Por teléfono, de nuestro corresponsal, Félix Herrero.)—Con inusitada brillantez

y gran animación se han desarrollado los festejos anunciados, organizados con motivo de las tradicionales fiestas de San Juan del Monte.

El nuevo domicilio social de la «Mesa de Burgos» será inaugurado con actos que se celebrarán los días 26 y 27

La víspera del Corpus se efectuará una excursión a Burgos

Ultimadas ya las obras de instalación del nuevo domicilio social de la "Mesa de Burgos" en Madrid, en la calle de la Ballesta, 28. 1.ª, durante el mes actual tendrán lugar los siguientes actos:

Día 6.—A las doce y media, concierto por la agrupación musical.

Día 13.—A las doce y media, concierto del grupo coral. A las siete de la tarde, baile en los salones.

Días 16 al 20.—III Excursión a Burgos, tradicional en las fiestas de Corpus y Culpillos.

Días 26 y 27.—Inauguración oficial del nuevo domicilio social.

Días 28 y 29.—Fiestas de San Pedro y San Pablo.

La llegada a la Patria chica de nuestros paisanos en la capital de España está prevista para las últimas horas de la tarde del día 16. El regreso se hará de dos maneras, a elección de los expedicionarios. O bien saliendo de Burgos el 18 por la tarde o partiendo el día 20, a las nueve de la mañana deviniéndose en Aranda de Duero para almorzar.

En poco tiempo... hablara Vd. **INGLES o FRANCÉS** POR EL SONIDO Y LA IMAGEN. Cursos Fonológicos Poliglophone (CON discos o SIN discos). PIDA FOLLETO GRATIS A: Centro de Cultura por Correspondencia. **CCC** APARTADO 108 S. SEBASTIAN

Próxima celebración de una Asamblea Asistencial Sindical

Para los días 23 y 24 del actual se anuncia en la C.N.S. la celebración de una Asamblea Asistencial, en el curso de la cual serán sometidas a discusión cierto número de ponencias relacionadas con las actividades y aspiraciones de las Obras Sindicales asistenciales que, como se sabe, están encuadradas en una vicesecretaría de la Delegación Provincial de Sindicatos. En esta asamblea participarán técnicos y expertos en materia de viviendas, seguridad social, cooperación, colonización y educación y descanso. Los ponentes han terminado prácticamente sus trabajos y próximamente se determinarán las comisiones encargadas de dictaminar sobre ellos para su presentación definitiva a la Asamblea, primera que se celebra en Burgos de esta clase.

Anoche sábado, a las once, tuvo lugar una gran verbena popular en la calle de Vitoria y a la misma hora, en el teatro "Apolo", el Cuadro Artístico Mirandés puso por tercera vez en escena la obra "La locura de D. Juan", obteniendo un resonante triunfo.

Hoy se ha iniciado el día con las consabidas dianas y pasacalles a cargo de la banda de música municipal y la rondalla mirandesa desde las primeras horas de la mañana. Han presentado una gran animación, notándose la afluencia de muchos mirandeses residentes fuera de ésta y de gran número de forasteros, que han acudido a compartir la alegría de estas famosas fiestas.

A mediodía, en el parque de Calvo Sotelo, la banda municipal, bajo la batuta de su prestigioso director, el maestro Solavarría, ha dado un brillante concierto, dedicado especialmente a la música española y terminando con el popular pasacalle de San Juan del Monte.

Por la tarde y en la plaza de toros, con buena entrada, ha tenido lugar el anunciado festival taurino, en el cual se han lidiado cuatro bravos becerros de don Ignacio Encinas, de El Espinar (Palencia), por las cuadrillas de blusas tituladas "Los Kolos", "Los sanjuaneros", "Los hijos de la Antuña", y "Los de siempre", capitaneadas, respectivamente, por Alfredo García, Carlos Pérez, José María Grisaleña y Fernando Calvete.

Actuaron de directores de lida, el diestro local Vicente Loriz "Chicorro" y el novillero burgalés Manolito Murga y la lida se desarrolló con las incidencias propias de esta clase de festejos, saliendo el público satisfecho del resultado de la fiesta. Destacó el joven Grisaleña, sobrado de valor y demostrando conocimientos taurinos.

A partir de las ocho de la tarde la animación en la Avenida del Generalísimo ha sido extraordinaria y a las nueve y media se inició el desfile de carrozas. El jurado ha concedido los premios de la siguiente forma:

Primero, a la carroza titulada "Caracol de mar". Segundo, a "Gondola veneciana". Tercero, a "Sirena" y cuarto a "Joya".

En carros enjaezados y adornados, los premios han sido: Primero a un cochecito enjaezado, conducido por una graciosa pareja de niños, vestidos a la andaluz. Segundo, al carro presentado por la cuadrilla "Los hijos de la Antuña".

Con las carrozas han desfilado también las cuadrillas de blusas, que son numerosas y a las cuales se les distribuirán mañana los premios, en La Laguna.

La noche está llena de animación y la verbena que se inicia a esta hora en la Avenida del Generalísimo promete verse muy concurrida.

Mañana lunes, a primera hora, los romeros, como es costumbre, se dirigirán con la directiva de la Cofradía y autoridades, a la ermita del Santo, para oír la santa misa y después, en La Laguna, se celebrará la tradicional romería.

A los Albergues de Juventudes de la Sección Femenina, donde las Flechas, escolares y aprendices de España pueden gozar de unos días de descanso, están encuadrados en los lugares más bellos de nuestra Patria.

BANCO DE ESPAÑA

Suscripción pública de 4.000 millones de pesetas nominales en Deuda Amortizable del Estado al 4 por 100, libre de impuestos, ampliación de la Emisión de 26 de Junio de 1953.

Autorizada por la Ley de Presupuestos de 22 de Diciembre de 1953, y dispuesta por Decreto de 28 de Mayo de 1954 y Orden Ministerial de 1.º de Junio del mismo año.

Esta Deuda se halla exenta de la Contribución sobre las Utilidades de la Riqueza Mobiliaria y tiene todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de las Deudas del Estado, computándose por su valor nominal en los afianzamientos al Estado y demás Corporaciones públicas o administrativas.

Los títulos representativos son al portador, distribuidos en las series: A de 1.000 pesetas, B de 5.000, C de 10.000, D de 25.000 y E de 50.000; llevan fecha 26 de Junio de 1953 y sus intereses semestrales se pagarán por este Banco a sus vencimientos de 1.º de Enero y 1.º de Julio de cada año, siendo el primer cupón a satisfacer el de 1.º de Julio de 1954, que se percibirá íntegro.

La amortización se realizará en 40 años, mediante sorteos anuales y comenzará con el vencimiento de 1.º de Enero de 1957.

Dichos títulos serán admitidos en pignoración por este Banco al tipo de 90 por 100 sobre su valor efectivo, no excediendo de la par.

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA A LA PAR Libre de todo gasto para el suscriptor, con Cupón 1.º de Julio de 1954, que tendrá lugar en el Banco de España el día 15 del corriente mes.

La suscripción se efectuará a la par, en las Oficinas de Madrid y Sucursales, debiendo ingresarse el efectivo de la totalidad de cada pedido, a base de múltiplos de 1.000 pesetas nominales, del mismo las peticiones no superiores a 25.000 pesetas.

Los Colegios de Agentes de Cambio y Bolsa y de Corredores Colegiados de Comercio facilitarán en su día las correspondientes pólizas de suscripción, que se entregarán por este Banco, libres de gastos para los suscriptores.

Los clientes de la Banca privada, de las Cajas Generales de Ahorro y de la Caja Postal de Ahorros, pueden tramitar sus solicitudes a través de las respectivas Entidades, lo mismo en Madrid que en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

Madrid, Junio de 1954.

Profesionales

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria 17, 1.ª fcha. Teléfono 1721

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Bel Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 13, 3.ª -- Teléfono 1591

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle Santander, 19, tercero

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA
Consulta de 12 a 2
Vitoria, 10, 2.ª
CLINICA SAN PEDRO CORDERA, 23
Teléfono, 2218

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 -- Tel. 2323. -- Burgos

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1306

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. -- RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 32. -- Teléfono 1912

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.ª -- Teléfono 1667

F. URRACA
OCULISTA
LAJA CALVO, 17 - TELEFONO 1571

Escenarios y pantallas

"La razón de mi vida" biografía de Eva Duarte de Perón comenzará a ser filmada en Agosto

Andrée Debar -francesa- encarnará el personaje principal y John Wayne el del presidente argentino

En el próximo mes de Agosto comenzará el rodaje de una película sobre la vida de Eva Perón, anunciado ya hace tiempo, pero que ha venido retrasándose con objeto de lograr la colaboración del más perfecto grupo de técnicos y artistas que hayan trabajado ante las cámaras argentinas.

La actriz Andree Debar, una rubia delgada, alta y con un rostro lleno de dulzura, encarnará el papel de Eva Perón. Su parecido físico es tan extraordinario que resulta imposible sustituirlo por otro.

Hace un año Andree Debar ignoraba totalmente lo que era la Argentina, lo que significaban para ese país el presidente Perón y su difunta esposa. Cuando fue al Festival Cinematográfico de Punta del Este, en la más bella playa del Uruguay, a la actriz francesa no le llevaba otro propósito que el de hacer propaganda por su patria. Allí fue descubierta por los cinematografistas argentinos, quienes llevaron al presidente una colección de fotografías para que comprobara que por fin se había encontrado la persona que podría sustituir en la pantalla a Eva. Se avisó a la Embajada argentina en París que Andree Debar había sido invitada personalmente por Perón para visitar Buenos Aires, y unos meses después ella emprendió el viaje.

Andrés Debar permaneció en aquella oportunidad 45 días en Buenos Aires, hablando con todo el mundo y recogiendo datos que le permitan encarnar con toda la fuerza precisa a un personaje que ha entrado ya por la puerta grande de la historia argentina. Compromisos con el cine italiano le obligaron a regresar a Roma, para filmar "La máscara de hierro", película donde tiene uno de los principales papeles.

Ahora, según nuestras noticias, está en París, dedicada por entero al estudio del guión de "La razón de mi vida", que será el título de la película sobre Eva Perón.

El Gobierno argentino le ha enviado una selección de documentos que recogen los aspectos más salientes de la actuación política de Evita en los seis años en que jugó un papel decisivo en los destinos de su patria. Andree Debar debe verlos muchas veces para aprender los gestos, la manera de caminar y de hablar de la ilustre dama argentina.

Un problema se planteaba: Evita y Perón han estado tan unidos en esos años que es imposible filmar una película de la vida de aquella sin que éste aparezca repetidas veces. ¿Cómo hacer? En un principio se pensó que el presidente podría aparecer unas cuantas veces en la pantalla —el menor número posible— de espaldas, y que el resto se completaría con los viejos noticiarios y documentales. Se ha visto más tarde que sería insuficiente, e incluso iría un poco en desmedro del prestigio del jefe del Estado prestándose a desempeñar un breve papel de actor.

En consecuencia se piensa ahora que el papel de Perón será protagonizado por el actor norteamericano John Wayne, que tiene con el presidente argentino un notable parecido físico y desempeña en las pantallas papeles de hombres sencillos, de origen campesino, fáciles a la sonrisa, enérgicos y trabajadores como Perón.

"La razón de mi vida" comenzará a rodarse en Buenos Aires en el mes de Agosto, a los dos años de la muerte de Evita, y se hará simultáneamente en castellano, francés e inglés para poderse estrenar en un mismo día en los principales cines del mundo.

"Surcos en la tierra" será la réplica española a "Lo que el viento se llevó"

Proyecto de una película ambientada en la prehistoria

Siguiendo las viejas reediciones ya están en marcha la nueva versión de "Morena Clara". El papel de Imperio Argentina lo hace ahora Lúa Flores.

También se rueda una versión firmante de "La reina mora", por Ardayán, el mismo que la dirigió hace casi veinte años.

Se rumorea que "El inocente", novela de Mario Lacruz, galardonada con el premio "Simón", será la próxima realización de José Antonio Nieves Conde.

Juan de Orduña prepara el rodaje de "Zalacain el aventurero".

El mismo Orduña ha aceptado un guión titulado "Surcos en la tierra" cuya acción está situada en Santiago de Cuba durante la guerra que condujo a la pérdida de las últimas colonias. Será como una réplica, católica y española, a "Lo que el viento se llevó".

"Águila Films" llevará a la pantalla la novela del Padre Carballo "El rey de los trogloditas", sobre una leyenda de ambiente prehistórico.

Sala de Fiestas
3:30 y 11:30 Variedades
Hermanos Heredia, Lolomar, Hermanas Martín-Fuentes y la Orquesta Rex
7:30 Gran baile

Un incendio en el entramado de dos viviendas

A las once y media de la noche de ayer se registró un incendio, por fortuna sin consecuencias, en el entramado de las casas números 36, de Lain Calvo, y 27 de San Lorenzo, propiedad de los herederos de la viuda de Gaitero y de los de don Rufino de las Heras, respectivamente. Dicho entramado correspondió a los pisos primeros de dichas casas, ocupados por las familias de don Nicolás Arroyo Alonso, y de doña Adela González, viuda de Sáez de Tejada. Este incendio fue originado al quemarse la viga medianera próxima a la cocina. Los bomberos sofocaron el fuego.

Vida económica y financiera

La semana bolsística

Poco dió de sí la última semana bursátil madrileña, en la que sólo se celebraron tres jornadas, ya que el jueves fue declarado inhábil. Casi siempre que se da esta circunstancia, el público se contrae, y si además ocurre en momentos, como los actuales, en que el dinero no se muestra fácil para intervenir y el papel se cede a precios inferiores a los precedentes, resulta que las cotizaciones se debilitan, sin que en la mayoría de los casos se produzcan movimientos bruscos. Naturalmente, no faltaron algunos de importancia, que se produjeron sobre el importe de desesenos anteriores, como sucedió, por ejemplo, en Minas del Rif, una de las acciones que registraron mayor declive.

El negocio, en los dos últimos días, fue escaso, y, en cambio, estuvieron relativamente activos los derechos de suscripción, entre los que destacaron los de Worthington, que, después de los 45 enteros ganados en cada una de las dos semanas anteriores, registró en esta última 150.

Las acciones de Manufacturas Metálicas Madrileñas se contrataron con codicia, tuvieron amplio mercado, y cambios firmes, como igualmente El Aguila.

Al final quedó la Bolsa desfavorablemente dispuesta, a juzgar por la posición de casi todos los corros, en que predominaba el papel.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Español, 12
BURGOS

Pago bien
Gemelos, máquinas fotográficas, ampliadoras, tripodes, máquinas de escribir, material de dibujo, cateles, microscopios, cines, películas y otros objetos. Solamente martes 8 y miércoles 9. Hotel Avila, Señor Rodríguez.

...Los toros desde la barrera

Una oreja para Pedrito Calvo en la novillada de ayer

La novillada económica celebrada ayer en nuestra plaza llevó numeroso público a los tendidos. El acierto de tal éxito taquillero hay que buscarlo, indudablemente, en la atracción localista del cartel, la baratura de los precios y el "cebo gojoso" de los regalos, que siempre llevan espectadores —que no aficionados— a esta clase de festejos.

Y ocurrió que esa expectativa creada en torno a los dos diestros locales quedó en parte desafiada por el resultado artístico de la novillada. El ganado de don Manuel José Gerezó fue en general bronco, acusando todos los novillos mansedumbre y dificultades para ser lidiados por diestros poco placados. Los buretes, a excepción del cuarto, que resultó más manejable, acusaron poca casta y fueron a menos en el curso de la lidia, para terminar defendiéndose en tablas. El primero fue manso integral y buscó la huida saltando una vez la barrera e intentando otros dos. Segundo y tercero echaron la cabeza arriba, se taparon y llegaron quedados y punteando a la muleta. El último, un novillote colorado y gacho, fue el más pastueño y de él pudo haber sacado mejor partido "Bombita".

De la actuación de Pedrito Calvo hay que destacar sus extraordinarias verónicas prodigadas en sus dos novillos y en el primero de "Bombita". Bordo el muchacho los lances, bajando y corriendo bien las manos y abriendo el compás, como un consumado maestro. Colocando banderillas, aun a pesar de mostrar buena voluntad y alegría, no se le dio la cosa tan bien y con la muleta buscó el adorno en su primero, al que sacó algunos derechos y ayudados meritorios. Como el novillo se puso a la defensiva, el diestro tiro a abreviar y puso epílogo a la faena, brindada al público, con un pinchazo a ley y una media en lo alto, de la que se acostó el burel. En la plaza sonó la ovación y Pedrito, con la oreja que le había concedido la presidencia, recorrió en triunfo el anillo, para terminar saliendo a saludar al tercio, en unión de "Bombita".

Cambió la decoración en el tercio, un bonito novillo, alto de aguijas, que mansurro desde que pisó la arena. Hubo oles y ovaciones en los lances de capa y música al colocar los rehiletes, pero con el trapo rojo, Pedrito, que había brindado la faena al doctor don Tomás Rodríguez, an estuvo poco torero, surriendo coladas peligrosas del bichejo, que punteaba por el pitón izquierdo. Tras unos trapazos por la cara, Pedrito Calvo montó la espada y recibió dos pinchazos leos y dos medias estocadas, terminando por acostarse el novillo, mientras en la plaza reinaba el silencio.

Jesús Peñaña "Bombita", segundo "maestro" actual, evidenció algunas cosas de merito, derrocho valor, pero está desentrenado y poco placado. Codillo mucho, sin mandar en los lances, por lo que casi siempre se vio comprometido. Los novillos mandaron siempre y el diestro estuvo a merced de ellos librándose de algún serio disgusto. Lamentamos vivamente el reprochar a este muchacho su deslucida actuación de ayer, pero consideramos que para compromisos como éste tiene que estar más puesto en el toro y adquirir unas nociones de la lidia, esenciales para poder salir airoso del trance, aunque actúe ante su público. Confiamos no obstante en que los defectos apuntados serán corregidos por "Bombita" si es que de verdad sueña con ser alguien en el toro.

La faena de su primero la brindó a don Carlos Asenjo y tras unos pases por alto desangelados y sin manillar, y algún natural y molinete embarratados, mató de media estocada y descabelle. En el último, que llegó suave y noble a la muleta, lanceo muy movido y tras brindar al público hizo una buena embarratada, prodigando los molinetes y naturales, con exceso de codillo, alivianando media estocada, nos brindó una "espanpada" con toma del olivo y todo y después de otro pinchazo, dobló las manos el novillo.

Resumiendo: Pedrito Calvo, más enterado y puesto en el oficio, piso dominio sevillista y empaté a cero, se llega al descanso.

En el segundo tiempo, de salida, el Sevilla fuerza entre los tres y 12 minutos, quince saques de esquina. Los valencianos se defendieron como leones, destacando Puchades y Buqué que juega replegado. A los 14 minutos, se registra una escapada y tiro de Buqué que bloca Bustos. Luego hay una internada de Maño que pasa a Badenes. El disparo del delantero centro valenciano lo para seguro Bustos. Un avance del Sevilla es coronado con tiro de Domenech y Quique para bien.

A los 21 minutos Araujo, solo ante Quique dispara a las nubes. Sigue un agobio ante la meta valenciana que termina con disparo de Domenech, que sale fuera. Hay después, a los 38 minutos, una escapada de Seguí, al que disputa la pelota Guillamón, pero el extremo valenciano lanza un tiro alto y angulado, que hace

inútil la estrada de Bustos. Es el gol de la victoria visitante.

Los minutos finales son de dominio sevillista que en el último minuto fuerzan un córner contra el Valencia, tirado sin consecuencias. Destacaron por los forasteros Puchades, Quique, Pasieguito y Quincecos. Monzó sujeto bien a Araujo. Por el Sevilla, individualmente, Campanal, Enrique y en la línea de ataque Ayala. El arbitraje de Zariquiegui, discreto.

En la plaza madrileña de "Vista Alegre" sufrió una cogida el diestro Jesús Sánchez Jiménez, al poner un par de banderillas, resultando con una herida de pronóstico grave en la boca.—Cifra.

Historial de las ganaderías que figuran en la feria burgalesa

Es esta una de las más prestigiosas vacadas del campo andaluz y cuenta con la preferencia de las figuras del torero, por la casta y bravura de sus productos.

La fundó en 1878 don Valentín Colantes y Díezgué, vecino de Coria del Río (Sevilla) con vacas de don Sebastián Montero, de casta "vazqueña" y "vistahermosa" y sementales de don Rafael Lafite y Castro, agregándole años después varios sementales de Gallardo, del Puerto de Santa María. En 1896 se aumentó la ganadería con 65 vacas de Murube y Núñez de Prado y algunos machos de ambos hierros, reses todas de puro origen Vistahermosa.

Don Rodrigo Solís fue el segundo propietario de la ganadería, quien sustituyó la primitiva divisa azul y negra por la blanca y negra actual. Luego pasó la vacada a manos de don Pedro Salvador Oliva, sevillano también, el cual, siguiendo el método selectivo, eligió para parte de las vacas un semental de Sallillo, agregando vacas de Benjumea y sacrificando posteriormente todo lo que no provenía de las ramas Vistahermosa.

Al Sr. Salvador se la compró don Antonio Velasco Zapata y de éste pasó en 1921 a los señores Rodríguez Manso, de Córdoba, quienes a los pocos meses la transferían a don Félix Moreno Ardanuy —propietario por aquella época de la muy famosa torada de Sallillo— que la puso a nombre de su esposa, doña Enriqueta de la Cova.

Don Félix, experto y escrupuloso criador, fue seleccionando las hembras dudosas, empleando siempre como sementales de Sallillo y pronto se colocó la divisa blanca y negra de esta ganadería entre las de primerísima fila. La antigüedad de presentación en Madrid, ya a nombre de doña Enriqueta de la Cova, data del 7 de Julio de 1927 y desde aquella fecha han venido lidiándose en todos los ruedos españoles corridas muy notables de este hierro, que llamaron poderosamente la atención, por la bravura, escaste y docilidad del ganado.

En nuestro número próximo nos ocuparemos de la ganadería de los señores hijos de don Tomás Pérez de la Concha, a cuyo hierro pertenecen las reses que serán lidiadas el día 30 del actual en nuestra plaza.

Por la transcripción, EL DE TANDA

"Antoñete" y Carlos Corpas triunfaron ayer en Nimes (Francia) y Zaragoza

Rafael Pedrosa fué sacado en hombros en Castellón de la Plana, pese a no cortar orejas

Madrid.—Corrida en la "Monumental". Toros de Eusebio Galache de Cobaleda, mansotes, a excepción del segundo y tercero. Juan Montero, que confirmaba su alternativa hizo dos faenas por la cara y oyo pitos. Damaso Gómez, que también confirmaba el doctorado, realizó buena faena en su primero, al que mató de un pinchazo y una estocada. Ovación y vuelta. En el último estuvo valiente y volvió a dar la vuelta al ruedo. Rafael Ortega, padrino en las dos seremonias, realizó en su primero una faena muy torera, entre ovaciones. Mató de un soberbio volapié y le fué concedida una oreja. En el cuarto volvió a derrochar valor y escuchó ovaciones.—Cifra.

CORRIDA EN PALMA DE MALLORCA. Palma de Mallorca.—Seis toros de José de la Calle, pequeños y poco manejables. "Calerito" oyó ovaciones en el primero y estuvo discreto en el otro, dividiéndose las opiniones. Antonio Ordóñez escuchó aplausos en quinto y dio dos vueltas al ruedo en el quinto, pidiendo el público la concesión de la oreja. "Jumillano" se mostró valiente en su primero, en el que sufrió una cogida aparatosa, sin consecuencias. Escuchó muchos aplausos y dio la vuelta al ruedo, saliendo a saludar a la plaza. En el que cerró plaza volvió a ser aplaudido.—Cifra.

En el último repitió su actuación anterior, derrochando valor. Terminó de un pinchazo, estocada y desdoblado al tercer intento. Ovación, vuelta y salida en hombros, hasta el hotel.

"ANTOÑETE" CORTO OREJAS EN NIMES (FRANCIA). Nimes.—Toros de Domecq. Julio Aparicio estuvo breve en su primero y oyó aplausos. En el cuarto no estuvo muy afortunado y hubo división de opiniones. César Girón solo se lució con las banderillas. Con la muleta estuvo mal en sus dos toros y escuchó pitos. "Antoñete" fué aplaudido en su primero. En el último realizó una gran faena y cortó las dos orejas, entre grandes ovaciones del público, que le obligó a dar la vuelta al ruedo.—Cifra.

PEDROSA SALIÓ EN HOMBROS EN CASTELLÓN. Castellón de la Plana.—Seis novillos de Cándido Garcia, de Salamanca. El burgalés Rafael Pedrosa hizo dos buenas faenas, entre las ovaciones del público y dio la vuelta al ruedo, en cada uno de sus novillos. Antonio Alvarez dio la vuelta en su primero y cortó una oreja en el quinto. "El Turia" cortó una oreja en cada uno de sus dos novillos. Al final fué sacado en hombros, en unión de Pedrosa.—Cifra.

OTRAS NOVILLADAS. Hubo ayer novilladas de primero y segundo orden en las plazas de "Vista Alegre" (Madrid), Sevilla, Nerva (Huelva), Barcelona, Alicante, San Fernando, Cartagena, Jerez de la Frontera, Palencia, Córdoba, Andujar y Albacete, destacando los triunfos de los siguientes diestros: José Luis Lozano (tres orejas y salida en hombros) en "Vista Alegre"; el portugués, Paco Mendes (una oreja y salida en hombros) en Sevilla; Antonio Cobo (dos orejas y un rabo) y Rafael Carbonell (dos orejas y un rabo) en Nerva. Estos dos diestros también fueron sacados en hombros; Joaquín Bernado (una oreja) en Barcelona; el rejoneador, Peralta (dos orejas) y Carriles (una oreja) en Alicante; Pegín Jiménez (tres orejas y un rabo) en San Fernando. Estos dos diestros salieron en hombros, en Cartagena.

En Jerez de la Frontera sufrió una cogida, durante la lidia del quinto novillo, el diestro Juanito Gálvez, descañando con una herida en el tercio superior, cara anterior del muslo derecho, a nivel del triángulo de Scarpa, que interesaba la piel, aponeurosis y músculo sartorio, discando vasos femorales, con una trayectoria ascendente hacia la región inguinal, perforando en la cavidad abdominal, perforando el intestino delgado en varios puntos y fuerte hemorragia por desgarrar de mesenterio y shock traumático, de pronóstico gravísimo.

En la plaza madrileña de "Vista Alegre" sufrió una cogida el diestro Jesús Sánchez Jiménez, al poner un par de banderillas, resultando con una herida de pronóstico grave en la boca.—Cifra.

MAS INFORMACION DEPORTIVA

(Viene de cuarta página)
Real Madrid.—(Alonso (J); Navarro, Oliva (Alonso) (G); Muñoz, Zarraga; Atienza; Matos, Molowny, Joséito y Gento).
Barcelona.—(Velasco; Seguer; Biosca, Segarra; Flotats, Bosch; Basora, Suárez, César, Moreno y Manchón).

TRIUNFO DEL VALENCIA EN SEVILLA. Sevilla.—Sevilla, 0; Valencia, 1. Sevilla: Bustos; Guilla mó n, Campanal, Romero; Ramon, Enrique; Liz, Arza, Araujo, Domenech y Ayala.

Valencia.—Quique; Quincecos, Monzó, Sócrates; Pasieguito, Puchades; Maño, Fuerte, Badenes, Buqué y Seguí.

El encuentro se ha caracterizado por un infructuoso dominio del Sevilla que llegó a sacar diez saques de esquina contra la puerta de Quique, inútilmente. Los levantinos han practicado el sistema del actual, basándose en la gran forma actual de Puchades, bien secundado por Pasieguito. Los dos equipos fueron recibidos con aplausos por el público que llenaba totalmente el campo.

Se resignado esposo, don Juan Cantón Valdviello; hija María Visitación; padres políticos, don Carlos Cantón y D. Francisca Valdviello; hermanos, don Mariano, don Francisco, don Félix, don Milagros, don Teodoro, don Pilar y don Felisa; hermanos políticos, don Teresa, don Milagros y don Carlos Cantón, don Julio Plasencia, don Cruz Caño, don Victorino Alegre, don Lidia Arribas y don Fermín García; sobrinos, tíos, primos y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, el primero hoy, lunes 7, a las SEIS y el funeral el próximo miércoles, día 9, a las DIEZ, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: San Isidro núm. 40. Burgos, 7 de Junio de 1954.

"La Misericordia". Gran Agencia Funeraria. Santa Clara núm. 2. Tef. 1672

dominio sevillista y empaté a cero, se llega al descanso.

En el segundo tiempo, de salida, el Sevilla fuerza entre los tres y 12 minutos, quince saques de esquina. Los valencianos se defendieron como leones, destacando Puchades y Buqué que juega replegado. A los 14 minutos, se registra una escapada y tiro de Buqué que bloca Bustos. Luego hay una internada de Maño que pasa a Badenes. El disparo del delantero centro valenciano lo para seguro Bustos. Un avance del Sevilla es coronado con tiro de Domenech y Quique para bien.

A los 21 minutos Araujo, solo ante Quique dispara a las nubes. Sigue un agobio ante la meta valenciana que termina con disparo de Domenech, que sale fuera. Hay después, a los 38 minutos, una escapada de Seguí, al que disputa la pelota Guillamón, pero el extremo valenciano lanza un tiro alto y angulado, que hace

inútil la estrada de Bustos. Es el gol de la victoria visitante.

Los minutos finales son de dominio sevillista que en el último minuto fuerzan un córner contra el Valencia, tirado sin consecuencias. Destacaron por los forasteros Puchades, Quique, Pasieguito y Quincecos. Monzó sujeto bien a Araujo. Por el Sevilla, individualmente, Campanal, Enrique y en la línea de ataque Ayala. El arbitraje de Zariquiegui, discreto.

EL MAS AMPLIO SURTIDO DE
REGORDATORIOS DE 1.ª COMUNION
LO ENCONTRARA EN
Talleres Gráficos
"DIARIO DE BURGOS"
Impresión perfecta :: Entrega rápida

Una película biográfica del Papa San Pio X

Ha sido estrenada con gran éxito en Londres

Se ha estrenado con éxito en Londres un film que constituye un homenaje al Papa Pio X, recientemente canonizado. Los productores claman modestamente la cooperación del Vaticano. No cabe lugar a dudas que la Santa Sede ha cooperado con todo esplendor en muchas direcciones en esta gran película, donde es posible ver por primera vez muchos aspectos arquitectónicos y de la vida interior del Vaticano.

El film se inicia con el ultimátum de Austria a Servia en 1914. Uno de los familiares del emperador ha sido asesinado en Sarajevo. El embajador austriaco en Roma acude al Vaticano y pregunta a Pio X si está en su intención bendecir las armas del emperador de Austria. Pio X sabe que el imperio austro-húngaro es un gran bastión del Catolicismo. En el film se hace ver claro que el Papa, además de tener ante todo presente a Dios, no olvida que, entre otras cosas pecadoras, existe la política. Pio X da al embajador de Austria la única respuesta posible: "Yo bendigo la paz, no la guerra". Este es un bello momento que resalta entre la dignidad y el sentimentalismo de la conciencia.

El incidente se ha desarrollado en presencia de un joven sacerdote, quien pregunta al Santo Padre cómo ha podido obtener no sólo esa réplica única en su "profesión" sino la espiritual perfección para deslizarla. El Papa debe ser en todo momento tan sacerdote como diplomático. Su elección, no como diplomático, que no tendría acaso ningún deslumbramiento ante los cardotes de Dios, tiene en el film una de las más bellas secuencias que jamás pudieron ofrecerse ante los espectadores. La cámara ha registrado con el máximo respeto las formalidades, ceremonias y ritos únicos para alcanzar esa máxima categoría sacerdotal con que un humano puede merecerse en la Tierra. Cuando el resultado del primer escrutinio es anunciado,

la cámara proyecta una a una, la cara de los Cardenales. Este es el momento —digámoslo con franqueza— en el que se demuestra que los actores italianos y galos son superiores a los anglosajones. El actor inglés Henry Victor, por su extraordinario parecido a Pio X, protagoniza la película con éxito.

Este es el film: una biografía excelente de aquel muchacho pobre, Giuseppe Sarto, que llegó a ser Pio X y después San Pio X.

El dinero que das a la Cuestión de "Ayuda Juvenil", se convertirá en medicinas, libros de texto, becas de estudio y talleres para todas las niñas que lo necesitan. Colabora con la Sección Femenina en esta gran tarea Social.

Cine Gordon
Impresionante Estreno
UN LUGAR EN EL SOL
(N. T.)
Montgomery Clift, Elizabeth Taylor, Shelley Winters
Sesiones 5:15, 7:45 y 11 noche
La película que los hombres quisieran olvidar y que las mujeres recordarán
Popular Cinema
Impresionante programa doble sesión continua, de 4 a 11 noche
UN LUGAR EN EL SOL (n. t.)
y **EL SEPTIMO CIELO (n. t.)**
Precios 3 y 4 pesetas

España, campeón mundial de hockey sobre patines

Valencia y Barcelona salvan con grandes posibilidades la primera fase de las semifinales de la Copa del Generalísimo

En el encuentro decisivo con Portugal logró un merecido triunfo de 3-0

Marcaron los tantos Orpinell, Puigbó y Mas

Fué excelente el partido realizado por el conjunto hispano que ha coronado la competición sin conocer la derrota

Antes de la final se celebraron otros once encuentros

Resultados y clasificaciones

Resultados de los encuentros de fútbol jugados hoy

Copa de S. E. el Generalísimo (Semifinales)

Sevilla, 0; Valencia, 1.
Real Madrid, 1; Barcelona, 0.

PROMOCIONES

Lérida, 2; Osasuna, 2.
Jaén, 1; Málaga, 2.

PRIMERA DIVISION

Baracaldo, 0; Hercules, 1.

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)

Caudal, 1; Ponferradina, 0.
Gerona, 1; La Felguera, 2.

(Grupo segundo)

Murcia, 3; San Fernando, 2.
Cacereno, 3; Orihuela, 1.

TERCERA DIVISION

Juvenia, 2; Fabril, 4.
Santona, 0; Villosa, 2.
Villafraanca-Peña Sport (?).
Montañesa, 1; Burriana, 3.
Villanovense-Atletico Palentino (?).
Linares, 10; Pescadores, 0.

JUVENILES (Semifinal)

Plus Ultra, 5; Santander, 0.
Barcelona, 1; Español, 3.

AFICIONADOS (Semifinales)

Boettcher, 4; J. Leonts, 0.
Sesiao, 3; Burriana, 1.—AHLI

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.

Osasuna	6	3	2	1	9	7	8
Malaga	6	3	2	1	9	7	8
Baracaldo	6	2	2	2	8	5	6
Lérida	6	2	2	2	3	3	6
Hércules	6	2	2	2	7	9	6
Jaén	6	0	2	4	5	10	2

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)

J. G. E. P. F. C. P.

Caudal	1	1	0	0	1	0	2
La Felguera	1	1	0	0	2	1	2
Gerona	1	0	0	1	1	2	0
Ponferradina	1	0	0	1	0	1	0
Huesca	0	0	0	0	0	0	0

(Grupo segundo)

J. G. E. P. F. C. P.

Cacereno	1	1	0	0	3	1	2
Murcia	1	1	0	0	3	2	2
San Fernando	1	0	0	1	2	3	0
Orihuela	1	0	0	1	1	3	0
Meilla	0	0	0	0	0	0	0

El primero consiguió un magnifico triunfo sobre el Sevilla, en Nervión (1-0) y los catalanes -que pudieron vencer- sólo perdieron en Chamartín por la mínima

Madrid.— Real Madrid, 1 (Mateos); Barcelona, 0.

Tarde espléndida y gran entrada en Chamartín. Público apasionado pero muy correcto. En este inmejorable escenario y en su propia salsa el Real Madrid ha perdido el noventa por ciento de probabilidades en su opción al título de doble campeón, o, cuando menos, para disputar la final de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo.

Ha realizado un encuentro maravilloso, no sólo por escasa calidad de juego sino también por el exceso de precauciones que sus delanteros adoptaron ante la fuerte defensa catalana, sin que existiera ligazón alguna, entre los cinco atacantes que parecían desconocer la forma de ensayar el tiro a puerta, circunstancia elemental en fútbol para ganar partidos.

Marcaron los madrileños un solitario gol tres minutos antes de finalizar el encuentro y fue obra de Mateos, el único que se movió con tesson, aunque con tan escasa fortuna como sus compañeros de línea. Además, la lesión de Molowny, que en el segundo tiempo jugó de extremo derecha, acabó con la poca peligrosidad del quinteto.

El Barcelona tuvo un grave error: no atrevió a jugar al ataque, lo que seguramente le hubiera dado el triunfo. Tuvo el mismo error cometido por los madrileños. Tuvieron los catalanes fibra y ocasiones para anotarse el triunfo para el que hicieron más méritos que sus adversarios.

Tampoco realizó buen fútbol, pero hizo un partido estratégicamente ideal si se tiene en cuenta que su primordial objetivo era el de encajar el menor tanteo posible con vistas a Las Cortes.

Durante los noventa minutos los dos conjuntos exhibieron juego bronco, poco vistoso, contrastando

Barcelona.—Resultados de los encuentros disputados hoy, en el Pabellón de los Deportes, correspondientes al Campeonato del Mundo de hockey sobre patines:

Noruega, 3; Egipto, 4.
Chile, 7; Dinamarca, 0.
Francia, 2; Uruguay, 0.
Holanda, 0; Alemania, 7.
Chile, 1; Inglaterra, 3.
España, 10; Irlanda, 1.
Bélgica, 2; Alemania, 0.
Uruguay, 13; Suiza, 8.
Portugal, 14; Noruega, 1.
Italia, 7; Egipto, 0.
Suiza, 3; Italia, 4.

VICTORIA DE ESPAÑA SOBRE IRLANDA

Barcelona.—España ha vencido por 10 a 1 al Irlanda, en partido correspondiente al campeonato mundial de Hockey sobre patines.

Alineaciones:

España: Soteras, Boronai, Trias, Gallen, Magriña.

Irlanda: Carpentier, Jack Murphy, Robert Murphy, Gordon, Doyle.

El encuentro fué de total dominio de España, pero Irlanda no se entregó en ningún momento, ligando buenos avances.

Los goles fueron marcados a los seis minutos de la primera parte por

Magriña, quien consiguió otros dos a los cinco minutos y medio y a los nueve minutos y medio, después el cuarto Gallen. Este mismo jugador obtuvo los otros dos hasta seis, terminando la primera parte con el resultado de seis a cero a favor de España.

En el segundo tiempo, Gallen, al medio minuto, logra el séptimo, y Magriña el octavo al minuto y medio. El noveno es obra de Gallen, a los tres minutos y medio. A los nueve minutos, Boronai introdujo la pelota en su propia meta, siendo éste el gol que se apuntó Irlanda. Finalmente, a los diez minutos y medio, Magriña consigue el décimo y último gol de los españoles. Hubo otras oportunidades de marcar por parte de España, pero la desgracia impidió que la victoria fuese más abultada.

Valioso empate del Osasuna a quien le fueron expulsados dos delanteros en Lérida

No pudo el Baracaldo con el Hércules

Otro traspies del Jaén que «le hunde en la cola»

Bilbao.—Baracaldo, 0; Hercules, 1.

Baracaldo: Urquiola; Carlos, Bergareche, Pedri; Bastida, Goyo; Armando, Gojenuri, Elorriaga, Panizo, Barrios.

Hércules: Campillo; Lievarias, Navarro, Santos; Olivares, Ernesto; Almagro, Pina, Calsita, Marsal y Armentgol.

Arbitro Fombona, bien.

A los treinta y seis minutos del segundo tiempo, Armentgol cruza por bajo, marcando el único gol de la tarde.

En todo momento el Hércules fué superior al «once» local, aunque sus delanteros fallaron mucho en el remate.

El Baracaldo hizo un mal encuentro, mostrando sus delanteros lentos e impotentes su defensa para contener al equipo adversario.

Por el Hércules destacaron Pina, Marsal y Navarro y por el Baracaldo, únicamente Urquiola.

TAMBIEN EL JAEN PIERDE «EN CASA»

Jaén.—Jaén 1; Málaga, 2.

Jaén: Gascon; Cerrillo, José Luis, Roma; Guerrero, Montalvo; Riestra, Linares, Gutierrez Mendez y Pinedo.

Málaga: Vera; Rubio, Mendez, Soto; Solis, Loli; Estrado, Lara, Juan Sobrado y Romero.

Arbitro González Echevarria.

Durante el primer tiempo se advirtió gran nerviosismo entre los jugadores. El público se manifestó en airadísima protesta contra el arbitro, por haber decretado este la expulsión de Linares del terreno. El jugador jienense había sido agredido por Estruch y repelió la agresión. La protesta duró algunos minutos y el juego fué suspendido.

A los cuarenta minutos y en intensidad jienense, Mendez logra el gol de los locales.

En el segundo tiempo el Jaén se viene abajo y domina el Málaga. Solo la defensa local se mantiene firme frente a los ataques malagueños.

Estruch a los dieciocho minutos y Sobrado, a los treinta, establecen el resultado definitivo y la victoria forastera.

VALIOSO EMPATE DEL OSASUNA

Lérida.—Lérida, 2; Osasuna, 2.

Lérida: Eroles; Calo, Modol, Sagera, Avelino, Rivelles; Pitarich, Pellicer, Wilson, Felix y Perena.

Osasuna: Goyo; Fandos, Salvatierra, Olarieta; Navarro, Gallo, Vila, Sabino, Mariano, Esparza y Pabuel.

A los diez minutos, Sabino, solo ante la puerta, tira y consigue el primer gol del Osasuna.

Felix a los catorce minutos, dispara sobre puerta y Pitarich desvía el balón a las mallas, estableciéndose el empate.

Vuelve a adelantarse el Osasuna en el marcador, por medio de Sabino, y nuevamente Felix consigue la igualdad al marcar de cabeza tras un córner con que fué castigado el Osasuna.

El arbitro expulsó del campo, a los cuarenta y cinco minutos, a Vila y a Modol, el primero por haber dado una patada a Modol y a éste por haber repellido la agresión.

A los ocho minutos y medio de la primera parte, Pabuel se resintió de una lesión y a pesar de que reapareció, su labor fué completamente nula. Al reanudarse el juego, a los nueve minutos, Mariano da una patada a Calo y es expulsado. El Osasuna queda prácticamente con ocho jugadores y el Lérida se impone en muchos momentos, con verdaderos ataques a gol, pero no puede deshacer el empate por la cerrada defensa de los navarros.

Destacaron, por el Osasuna, Goyo, Salvatierra, Fandos, Sabino y Gallo, y por el Lérida, Calo, Wilson, Pitarich y Felix.

Dirigió el encuentro el colegiado aragonés señor Arque, que estuvo imparcial.—AHLI.

Entre los asistentes figuraban autoridades y directivos del deporte de Barcelona. Asimismo, antes de comenzar el juego, hizo su aparición en público, el delegado nacional de Deportes, laureado teniente general Moscardó, cuya presencia provocó una cariñosa explosión de aplausos.

En ambiente de gran tensión y hecho el silencio, después de las escintoradas aclamaciones con que fué saludada por el público la presencia del cinco español, los equipos contendientes formaron en la cancha, interpretándose el himno nacional de ambos países. Acto seguido fué señalado el comienzo del partido que se inició a gran tren y con dominio alterno, pues los atacantes de ambos cuadros se acercaban vertiginosamente a las metas contrarias.

No obstante esa equilibrio de fuerzas, pudo bien pronto advertirse que el entusiasmo y decisión de los españoles por conseguir el triunfo les proporcionaba más eficacia y velocidad en las jugadas. El forcejeo duró hasta pasados diez minutos, en que Orpinell, de magnífico tiro, batía al meta lusitano. Este gol fué acogido con aclamaciones estruendosas y ovaciones que duraron largo rato. No obstante se llegó al final sin más variaciones en el marcador, aunque la marcha del encuentro daba fundamento para esperar un resultado satisfactorio. En los jugadores españoles se advertía gran dominio de sus nervios, no así entre los portugueses, que acusaban claramente su lógica inquietud.

La mejor bebida cervecera

LA MEJOR CERVEZA PILSENER

Campeonatos locales para juveniles y modestos organizados por el Burgos Club de Fútbol

RESULTADOS DE LOS ENCUENTROS DE LA PRESENTE JORNADA

Juveniles

Residencia, 2; Racing, 1.
San Fernando, 3; Pisones, 2.
SESA, 0; Anunciación, 0.
La Salle, 1; Castilla, 3, jugado el día 4.

P. Arámburu-La Bombilla, se jugará mañana en Zatorre.

Categoría de modestos

SESA, 6; Almirante F. de J., 2.
San Esteban, 3; Gamonal, 2.
Victoria S. D., 3; Olimpia, 2.
Huelgas, 0; D. Yague, 0.
San Pedro, 3; Aguilar F. de J., 1, jugado el sábado.

San Juan-La Salle, aplazado.
Jocista, 2; Racing, 1.

Partidos de la categoría de modestos para la próxima semana, en Zatorre

Día 8, a las 7,15.—P. Arámburu-Congregación Mariana.

Día 9, a las 7,15.—San Juan-SESA.

Día 10, a las 7,15.—Olimpi-San Pedro.

Magnífico triunfo de Koblet en la Vuelta a Italia

Ganó la XV etapa -contra reloj- con una velocidad media de 45'679 kilómetros a la hora

También Coppi realizó una gran exhibición

Los españoles están satisfechos de su rendimiento

Riva del Garda.—Hugo Koblet ha triunfado en magnífica forma, en la XV etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, disputada contra reloj, sobre el recorrido Garzone-Riva del Garda, cuarenta y cinco kilómetros. Koblet invirtió en el recorrido cincuenta y cinco minutos, diez segundos, lo que supone una media de 45'679 kilómetros a la hora.

En segundo lugar clasificó Fausto Coppi, 53'37" y a continuación Magnin (Italia), 57'48"; Fornara (Italia), 57'59"; De Fallis (Italia), 57'49"; Albano (Italia), 57'50"; Carlos Clerici (Suiza), 57'50"; Gianerio Austra (Italia) y Wim Van Est (Holanda).

MAGNIFICA ACTUACION DE KOBLET Y COPPI

Riva del Garda.—Koblet sprintó justamente después de salir de Gardone y al llegar a la mitad del recorrido hasta la meta había ya conseguido una ventaja de veinte segundos sobre Coppi.

Los «dos grandes» de la Vuelta alcanzaron en su recorrido a otros muchos corredores que habían salido antes que ellos, animados ambos por un mutuo deseo de victoria sobre su rival.

Ambos ciclistas rodaron en su vertiginosa batalla en esta difícil etapa contra reloj, bajo una verdadera lluvia de rosas que les arrojaron los fanáticos espectadores.

Después de la etapa de hoy la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Italia se establece en la siguiente forma:

1. Carlo Clerici (Suiza), 90 horas, 2 minutos y 33 segundos.
2. Guerrit Voonting (Holanda) 90 horas, 16 minutos, 59 segundos.
3. Nino Asirelli (Italia), 90-22-59.
4. Hugo Koblet, 90-28-35.
5. Lorenzo Magni (Italia) 90-33-21.
6. De Fallis (Italia), 90-33-22.
7. Pecalli (Italia), 90-35-45.
8. Austra (Italia), 90-35-47.
9. Coppi (Italia), 90-35-48.
10. Fritz Scher (Suiza) 90-33-56.

La clasificación de los españoles queda como sigue:

32. Jesus Loroño, 91-15-7.
44. Salvador Botella, 91-15-7.
46. Francisco Massip, 91-16-15.
53. José Pérez 91-22-59.
56. Bernardo Ruiz, 91-25-28.
73. Emilio Rodríguez, 92-13.
76. Hortensio Vidaurera, 92 horas, 40 minutos y 55 segundos.

El director del equipo español Julián Berrendero, estaba satisfecho esta noche después de comprobar los resultados de la etapa de hoy.

Ha manifestado «La colocación de mis hombres en la etapa de hoy ha sido bastante mejor que en ninguna otra etapa de la Vuelta hasta hoy. Nos gustaria más etapas como esta, de cuarenta y cinco kilómetros, pues las muy largas no nos convienen».

Hortensio Vidaurera también se sentía feliz con su puesto 23 y ha dicho: «Espero no volver a llevar el jersey negro».

El jersey negro que ningún corredor lleva, es un argot de la Vuelta para designar al último de la clasificación general.

Emilio Rodríguez obtuvo una buena colocación en la etapa de hoy en que fué cronometrado con una hora, dos minutos y veintiocho segundos, para acabar en el puesto 28.

Salvador Botella proyecta una buena exhibición durante las próximas etapas de montaña. «Pero las etapas montañosas, pues no me encuentro en mi terreno durante las pruebas individuales», dijo.—AHLI.

Competición atlética franco-española, en San Sebastián

Los automovilistas Trintignant (Francia) y Pitbi (Italia) lograron una media de 132 kilómetros por hora

San Sebastián.—Se ha disputado hoy el gran premio ciclista de Beasain, con un recorrido de sesenta y cinco kilómetros, en la categoría de aficionados. Tomaron la salida sesenta y un corredores, que realizaron una prueba muy reñida, marchando el pelotón hasta el final en que, a unos diez kilómetros, en la subida de Olaverri, se destacó el grupo vencedor.

La clasificación ha sido la siguiente:

Primero, Angel Yrazar, de la Real Sociedad de San Sebastián, en un tiempo de una hora, cuarenta y cinco minutos y diez segundos, lo que hace una media horaria de treinta y siete kilómetros.

Segundo, Juan Uriu, en igual tiempo.

Tercero, Andrés Zabaleta; cuarto, José Luis Mendiburo; quinto, José Ochoa; sexto, Luis Alberdi y séptimo Jesus Davo, todos en igual tiempo.

A continuación hubo hasta cincuenta y cuatro clasificados.

El trofeo social ha sido ganado por la Real Sociedad.—AHLI.

PARTIDO FRANCO-ESPAÑOL DE PELOTA

San Sebastián.—Con motivo del aniversario de la fundación de la sociedad «Bas Zara», de Villabona, se ha celebrado hoy en esa localidad un encuentro internacional de pelota, en su modalidad de largo, o rebote, entre el equipo francés de Hasparren y el de Villabona. Ganaron los españoles, por 13 a 10.—AHLI.

REGATA DE BATELES EN EL RETIRO

Madrid.—Esta mañana en el estanque del Retiro se ha celebrado una regata de bateles organizada por la Federal Castellana de Remo, que ha sido muy disputada, especialmente el bote «Retiro», que aunque no se clasificó, estaba tripulado por marinos veteranos.

La clasificación ha sido la siguiente:

Primero, Real Madrid B, 11 minutos, 05 segundos.

Segundo, Real Madrid A, 11,09.

Tercero, Plus Ultra, 11,30.

Tomaron parte, además, los bateles de la Editorial Católica, Banco de España y Retiro.—AHLI.

ENCUENTRO INTERNACIONAL DE ATLETISMO

San Sebastián.—En el campo de Aneto se ha celebrado hoy la primera jornada del encuentro internacional de Atletismo, en la que tomaron parte equipos de Vizcaya y de Guipuzcoa, con el Stade Bordelais y el Burdeos Etudiantes Club.

La puntuación de esta primera etapa ha sido la siguiente: Guipuzcoa, cincuenta y cinco puntos; Vizcaya, cincuenta y cinco; Etudiantes Club, cincuenta y cuatro y Stade Bordelais, 27.

Mañana se celebrará la segunda y definitiva jornada.—AHLI.

CARRERAS DE CABALLOS, EN MADRID

Madrid.—En la decimoquinta reunión de carreras de caballos de la temporada madrileña de Primavera, celebrada esta tarde en el hipódromo de la Zarzuela, se han registrado los siguientes resultados:

Primera carrera. Premio Chita-gand (vallas, 10.500 pesetas, 3.000 metros). Primero, «Katherine Howard» (75), del Duque de Alburquerque, montado por su propietario.

Segunda carrera. Premio Juerga, 12.500 pesetas, 800 metros: 1.° Palermo (60), de la yeguada de Quintos, montado por Jimenez.

Tercera carrera. Premio Ipitiza; 10.500 pesetas, 1.600 metros: 1.° La Noe (54), de la cuadra Arenal, montado por Chavarria.

Quinta carrera. Premio Copa del Club Atlético de Madrid, (Handicap de Primavera, internacional) 20.000 pesetas; 1.800 metros. Primero «Tamaral» (51), de la yeguada Higuera, montado por Diez.

Sexta carrera. Premio Velayos (internacional); 15.000 pesetas; 2.000 metros. Primero, «Donald» de Alberto Cadenas, montado por V. Jimenez.

CONCURSO NACIONAL DE PESCA DE TRUCHA

Orense.—En el río Bibey, en las proximidades del monasterio de la Virgen de las Ermitas, emplazado cerca de la Rúa se ha celebrado el concurso nacional de pesca de trucha, organizado por la Sociedad Deportiva de pesca de la Rúa.

Participaron un total de cuarenta pescadores. Los puestos de campeón y subcampeón fueron declarados desiertos por no haberse obtenido peces puntuables para dichos premios.

La copa del gobernador civil fué adjudicada al pescador Fernando Quiroga, de Orense y la copa del presidente de la Diputación provincial a Anibal Martínez, también de Orense.

Presidieron el secretario nacional del Servicio de Pesca Fluvial y las autoridades provinciales y locales.

Simultáneamente a este campeonato se celebró un concurso comarcal de bolos proclamándose campeón del mismo para marcar su único gol en una jugada hábil que engaña a Velasco.

Lanzó el Barcelona seis córners por cuatro el Madrid.

Arbitró imparcialmente pero con excesiva meticulosidad, el santanderino García Fernández.

Los equipos se alinearon del siguiente modo:

(Pasa a tercera página)